

多所高校放7天春假，鼓励学生赏花恋爱

专家建议：应将假期设计为学习“社会学大课程”的环节



连日来，青岛航空科技职业学院、四川西南航空职业学院、绵阳飞行职业学院、安徽宿州航空职业学院等多所院校发出通知，将连放7天春假，鼓励学生去赏花、去恋爱。近年来，关于推行学生春假制度深受社会关注，“专家建议增加学生春假”也多次登上热搜。

记者 巩悦悦 实习生 陈嘉欣

春假结束会组织补课 不会影响教学计划

据青岛航空科技职业学院消息，今年春假的主题是“去赏花、去恋爱”，春假时间是4月4日至10日。春假期间，倡导去赏花、去恋爱。希望同学们在假期走出校园，去看绿水青山，去感受春天的气息，去体验恋爱的美好，去感受当下，去观察体验校园生活之外的生活方式的多样性。

记者查询发现，这已经不是上述院校第一次放春假了。可即便如此，放假通知一出还是迅速登上热搜，引发热议。有网友认为，春假能让学生从繁忙的学习中抽离出来体验生活；也有网友担心春假会影响学生的学习进度和学校的教学计划。

对于网友的担忧，青岛航空科技职业学院工作人员表示，“学校在放假前进行了春假主题宣讲，还给学生安排了自愿完成的假期实践作业，假期结束后会对优秀的学生实践成果进行表彰。假期结束后，学校会组织学生把落下的课程补上，不会影响教学计划。”

一些地方的中小学也在试行春假制度

实际上，近些年越来越多高校开始考虑设置春假。记者梳理发现，有高校十年前就设置了此类假期。

早在2004年，中国人民大学就设置了春假制度，不过该校的春假通常会和五一劳动节整合调休，以便延长假期。根据校历，中国人民大学今年春假定在了4月28日至4月30日。

值得一提的是，有院校不仅设置了春

假，还有秋假。去年厦门大学嘉庚学院设置的秋假和国庆节假期相连，放假时间为2023年9月30日至10月8日。根据校历，该校今年的春假时间为4月27日至5月5日。

记者注意到，除了高校，一些地方中小学也在试行春假制度。其中，浙江省杭州市中小学自2014年起率先进行中小学春、秋假试点。春假和秋假时间为每年五一劳动节前后两周和11月的第一周。

据“余杭发布”消息，2024年余杭区义务教育阶段中小学春假时间安排在4月29日至30日，5月1日至5日劳动节放假。

放春假有无必要 要看有无假期专业化设计

目前，国内大学对于设置春假尚未普及，只有寒假和暑假这两个较长的假期，因此有关“高校是否有必要设置春假”的讨论一直存在。

“我认为最关键的，还是要把春假充分利用起来。多让孩子到户外活动，多亲近自然，多了解社会，这本身就是很有价值、很有意义的教育。不只有看书才是学习，还要学会读活书、活读书、读书活。”中国教育科学研究院研究员储朝晖说。

山东省高等教育学会执行秘书长、济南大学高教院研究员张继明认为，无论大中小学，放春假有无必要，要看学校有无专业化的设计，如果仅仅是“揽万里山河胜景，抒胸中澎湃激情”，则稍有欠缺；如果将春假设计为学生参加社会实践、学习“社会学大课程”的环节，则值得肯定。

张继明说：“从现实来看，大学生的社会实践有些缺少系统，科学的实践内容设计和必要的制度规范。所以，如果以增加学生社会实践机会、促进学生专业成长和综合素质提升为目的，学校需要加强假期的专业化设计和制度化建设。”

幸得识卿桃花面，从此阡陌多暖春！由齐鲁晚报·齐鲁壹点主办的第18届壹点动心·三月三千佛山相亲大会报名进入倒计时10天啦！心动不如行动，想寻找另一半的你快抓紧时间来报名吧！

记者 陈朕 实习生 刘越 丛佳玮 李晓洋 张怡博

热爱户外，喜欢运动 91年小姐姐等你邂逅

“快乐有很多种，见你是第一种。”在报名嘉宾中，有一位干净利落的小姐姐让人眼前一亮。小姐姐对生活充满热忱与动力，休闲时喜欢在户外感受大自然，也热爱生活中的美食。现居住在济南，工作稳定，但出差次数较多。

对于自己的另一半，小姐姐希望他年龄在29—34岁，学历在本科及以上，身高180—183cm。希望他拥有一个积极的生活方式，对工作和家庭有责任感，能有成熟的体系和认知能力做出决策，在休闲时有运动的习惯，无不良嗜好、无遗传病史，有独立住房。

喜欢瑜伽和古琴 98年温柔女生期待爱情

这位具有古典气质的小姐姐身高174cm，体重56kg，在医院做行政工作，也是具有温和性格和典雅气质的小姐姐一枚，在休闲时喜欢追求身心平衡与和谐，会通过瑜伽来放松身体，通过弹古琴来陶冶性情。现居住于济南，无家庭负担。

小姐姐希望心目中的那个他26—31岁，学历本科及以上，身高175—195cm，善解人意，有耐心和同理心，情绪和工作稳定，对工作和生活有责任心，懂得关心和照顾，有和睦的家庭，无负担。

爱好广泛，忠于自己 90年小姐姐你心动吗

“热爱生活，忠于自己，不抽烟不喝酒不蹦迪。”小姐姐的身上洋溢的生命力让人很受感染。“事事有回应，件件有着落，有效沟通，互相尊重。”小姐姐对爱情也留下了自己的理解。

身高173cm、体重55kg的她，目前的工作是平面设计，月薪8000左右。小姐姐的生活规律，家中有一哥哥做生意，家庭

无负担。小姐姐爱好广泛，喜欢旅行、爬山、露营，也喜欢看电影、读书、做烘焙。

对于另一半，小姐姐希望他未婚或短婚未育，年龄在30—40岁，拥有本科及以上的学历，身高在180—188cm，身材不胖。“希望你热爱生活，真诚专一，情绪稳定，有耐心，有涵养，不酗酒，有房车，工作稳定或者自营。”

细心体贴，性格随和 92年小哥哥与你相约

男生是济阳人，有房有车。身高175cm，是一名电子工程师。事业型男生，目前和朋友一起经营一家小设计公司，平时略忙，但时间自由。个人性格比较随和，内外兼有，是比较细心体贴的人。作息规律，没有不良嗜好。因为工作忙一直没有找到合适的另一半。

男生希望她最好是理工科的，有共同语言，在创业路上能有个伴。性格不要太强势，互相也有眼缘的。两个人能相互照顾，互相扶持，互相尊重，求同存异。

报名方式及流程：

1. 微信搜索齐鲁晚报·齐鲁壹点官方婚恋交友小程序“壹点动心”在线报名；或者在齐鲁壹点相亲频道点击“千佛山相亲大会”轮播图进行报名；
2. 按照要求如实填写报名信息并线上交费；
3. 等待工作人员审核通过后，凭借二维码到指定地点领取出入证即可。

温馨提示：本届千佛山相亲大会将继续采用出入证进出的形式。线上报名审核通过后，报名者须在3月18日至3月31日，携带报

名人身份证和一寸免冠照片，凭借线上报名二维码，在指定时间内前往千佛

山南门游客中心服务点办理个人出入证，领取时间为3月18日至3月31日。代领出入证的嘉宾除了要携带上述材料外，还要准备代领人有效身份证件。



扫码壹点动心，随时随地邂逅心仪的TA

想脱单的美女帅哥要抓紧了

三月三千佛山相亲大会报名倒计时10天

编辑：魏银科 美编：马秀霞 组版：刘淼

阿胶水晶枣
滋补零食 非遗品质
100g ¥8.9
山东省巾帼 好品牌优选好品
qilu 齐鲁农超

结婚启事
程灏先生与颜朵女士于公历2024年3月21日正式结为夫妻，长路携手，岁月悠悠，百年琴瑟，共赴白头。谨以白头之约，书向鸿笺；意将红叶之盟，刊明众许。特此登报，敬告亲友，亦作留念。
程灏 & 颜朵
2024年3月21日 星期四
农历 甲辰年二月十二
喜结良缘 同喜同贺
订版电话：0531-85196204 85196199